
じんけんスタディツアー第５回事業 実施報告

テーマ 「認知症を知ろう！」 

日 時 

平成 30 年 1 月 26 日（金曜日） 

午後 1時 30 分から午後 3時まで 

場 所 尼崎市立地域総合センター上ノ島 

講 師 立花北地域包括支援センター職員 

参加者 ５１人 

事業の目的 

認知症に対する正しい理解をもっていただき、地域で認知症の人やその家族に対して

できる範囲で手助けするなど、高齢者等にやさしい地域づくりをめざす。 

なお、本講演会は「認知症サポーター養成講座」として位置付けをした。

実施内容

 認知症サポーター養成講座標準教材に基づき、認知症について学んだ。講演終了後、

アンケートと引き換えに、認知症サポーターの証「オレンジリング」が渡された。

参加者から

の感想

別添アンケート結果参照

その他 市職員研修としても位置づけ実施した。



○本日の事業のことを何でお知りになりましたか（複数回答可）
1 市報あまがさき 6 人
2 ホームページ 1 人
3 チラシ 15 人
4 あまサポネット 0 人
5 知り合いから聞いた 13 人
6 その他 9 人
無記入 1 人

○本日の事業に参加したきっかけは何ですか（複数回答可）
1 内容に興味があった 22 人
2 講師に興味があった 1 人
3 人に勧められた 6 人
4 自己研修として 14 人
5 以前に参加したことがあったから 3 人
6 その他 0 人
無記入 2 人

○今までに人権啓発の催しや事業に何回参加されたことがありますか
1 はじめて 11 人
2 2～4回 9 人
3 5～9回 7 人
4 10回以上 11 人
無記入 2 人

○講師について
1 大変良かった 16 人
・言語がはっきりしていた。寸劇も気が利いていた。
・お話が聞きやすかったです。専門の方に聞くのが一番。
・良く理解できました。私は７６歳、主人８２歳、身につまされました。
2 良かった 16 人
・話の内容が分かりやすかった。
・教材に基づき、要領よく聞きやすかった。
・聞き手のことを考えて話してくれたから。喋るペースや劇など。
3 普通 5 人
4 良くなかった 0 人
無記入 3 人

○内容・テーマについて
1 大変良かった 15 人
・プロジェクターを使用しないので良かった。
2 良かった 19 人
・自分にも考えられる内容だった。
・身近なテーマだったのでよかった。
・認知症について知りたかったので。
・自分自身内容に興味があった。
・誰もが必ず関わってくる内容だったから。
3 普通 4 人
4 良くなかった 0 人
無記入 2 人

○運営について
1 大変良かった 10 人
・丁寧、親切、周りをよく見てくれていた。
2 良かった 17 人
・受付などもスムーズだった。
3 普通 9 人
4 良くなかった 0 人
無記入 4 人

○開催場所について
1 大変良かった 13 人
・近いから(４人）
・自宅から近いので大変助かりました。
2 良かった 15 人
3 普通 10 人
4 良くなかった 0 人
無記入 2 人

○開催時間について
1 大変良かった 7 人
2 良かった 20 人
・午前や夜は予定が入るので。
・これより遅いと参加できない。
3 普通 11 人
・ただし、午前中のほうが良いと思った。
・眠たくなる時間だから
・生活時間帯において、比較的自由に動ける時間です。
4 良くなかった 0 人
無記入 2 人

人　数：５１人（アンケート回答４０ 人）

じんけんスタディツアー第５回事業に係わるアンケート集計

(ｾﾝﾀｰ：7、小学校：1）

(職場：1）

日　時：平成３０年１月２６日(金）　１３時３０分～１５時
場　所：尼崎市立地域総合センター上ノ島
テーマ：「認知症を知ろう！」
講　師：立花北地域包括支援センター職員



○本日のカリキュラムに参加してのご感想を教えてください
1 大変良かった 9 人
・認知症についてしっかり勉強することができた。
・考えるきっかけになった。
2 良かった 23 人
・認知症について知ることができました。
・自分のためになるテーマだったから。
3 普通 5 人
4 良くなかった 0 人
無記入 3 人

○本日のカリキュラムに参加したことで、人権についての考え方に変化はありましたか（複数回答可）
1 「人権」について新しいことを知った 8 人
2 「人権」について理解が深まった 20 人
3 「人権」について考えるきっかけになった 9 人
4 特にない 2 人
5 何も思わなかった 0 人
無記入 6 人

○本日のカリキュラムに参加して、何か行動しようと思いましたか（複数回答可）
1 人権問題に関心を持ち偏見を持ったり差別をしないようにしたい 12 人
2 人権問題についてもっと知識を深め勉強する機会を持ちたい 16 人
3 今回の内容を家族や友だちに説明し話を持つ機会を持ちたい 12 人
4 他の人権に関するイベントにも機会があれば参加したい 7 人
5 その他 0 人
無記入 8 人

～よろしければあなた自身のことについてお聞かせください～
○年齢
1 20歳未満 0 人
2 20歳代 3 人
3 30歳代 3 人
4 40歳代 0 人
5 50歳代 6 人
6 60歳代 12 人
7 70歳以上 11 人
無記入 5 人

○性別
1 男性 12 人
2 女性 23 人
3 答えたくない 0 人
無記入 5 人

○職業
1 学生 0 人
2 会社員 4 人
3 自営業 1 人
4 公務員 3 人
5 主婦（夫） 16 人
6 無職 6 人
7 その他 5 人 （ｾﾝﾀｰ職員：１、社会福祉法人職員：1、嘱託職員：1）
無記入 6 人

○お住まい
1 中央（本庁）地区 2 人
2 小田地区 0 人
3 大庄地区 0 人
4 立花地区 24 人
5 武庫地区 2 人
6 園田地区 3 人
7 市外 3 人 (神戸市：１、猪名川町：１
無記入 5 人

○本日の感想やご意見・ご希望、また、講師へのメッセージなどございましたらご自由にお書き下さい。
・ 大変分かりやすく認知症について教えていただき、ありがとうございます。家族や回りの人達とこの知識を共有していきたいと思います。
・ 自分にも必ず来ることなので、少し考えられるようになった。
・ 認知症の方、また、周りの家族への対応がいかに大切か学びました。難しいですが、日々の対応に取り入れていきたいと思います。
・
・ 認知症サポーター養成講座標準教材をもとに進めていたからか、ほとんどの教材に書いている事をなぞっていた。もっと教材に載っていないことを聞きたかった。
・

高齢の母がいますので、色々と考えさせられました。ありがとうございました。

手話通訳者がいたので、内容が分かってよかった。


